

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ершова Кирилла Александровича «Особенности адаптации к съемным зубным протезам у пациентов геронтологического возраста в различных социальных группах», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Актуальность данной диссертационной работы обусловлена тем, что до настоящего времени не до конца раскрыты вопросы стоматологического ортопедического лечения пожилых людей съемными протезами. Определенное социальное положение этой категории пациентов, условия проживания, а также имеющийся опыт протезирования накладывают свои особенности к процессам адаптации к зубным протезам. Поэтому любое исследование, касающееся рассматриваемой темы, является, несомненно, актуальным и весьма полезным для стоматологической практики. Автором корректно определена цель и поставлены насущные задачи.

Научная новизна, заключающаяся в научно обоснованной разработке рекомендаций по улучшению восприятия и адаптации к съемным зубным протезам пациентов пожилого и старческого возраста в различных социальных группах, доказывает перспективность исследования, так как автор предлагает способы решения этой проблемы.

Большой интерес представляет предложенный алгоритм оказания ортопедической стоматологической помощи пациентам пожилого и старческого возраста в зависимости от условий их проживания, что позволит улучшить адаптацию к съемным протезам, минимизирует стресс перед ортопедическим стоматологическим лечением. В этой связи исследование, проведенное Ершовым К.А., носит ярко выраженный прикладной, практикоориентированный характер и содержит решение ряда задач, весьма важных для стоматологии.

По материалам диссертации опубликованы в 9 печатных работ, 3 из них из перечня ВАК РФ, в том числе 1- в издании из базы Web of Science.

На основании изучения автореферата диссертации Ершова Кирилла Александровича «Особенности адаптации к съемным зубным протезам у пациентов геронтологического возраста в различных социальных группах», выполненной под научном руководством доктора медицинских наук, профессора Севбитова А.В. по специальности 14.01.14-стоматология можно сделать заключение о том, что она является законченной научной квалификационной работой, в которой сформулированные и обоснованные научные положения можно классифицировать как новое решение научной задачи - повышение качества стоматологической ортопедической помощи пациентам пожилого и старческого возраста проживающих в различных социальных группах и нуждающихся в съемном протезировании.

По своей актуальности, новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа Ершова К.А. соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения учёных степеней» от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.14 – «Стоматология».

Декан стоматологического факультета-
главный врач стоматологической поликлиники,
профессор кафедры ортопедической стоматологии
ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет»
Минздрава России, д.м.н., профессор Салеев Р.А.

ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет»
Минздрава России
Адрес: 420012 г. Казань, ул. Бутлерова, д. 49
Телефон: 8 (843) 236-04-41
e-mail: rinat.saleev@gmail.com



Подпись проф. Р.А. Салеев	заверяю.
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, д.м.н., доцент О.Р.Радченко	
« »	20 г.